
問１．教育理念の一つ「自立自存」に関する質問です。（自分の経験に基づき、）自律と自立の精神を育てる上で、役に立った（立っている）と思う本校の活動を

選んでください。（複数回答可） 

生徒                   保護者 

  

 注）2024 年度の活動について 

       体育祭：６月実施    文化祭：本校生徒及び保護者、受験生のみで 9 月実施 

       芸術鑑賞会（中学生）：10 月実施   校外学習（中１・中２・高１）：10 月実施 

       オリエンテーション旅行（中１）：４月実施  海外セミナー（中３～高２）：イギリスセミナー（中３・高１） 

       ターム留学（高１・高２）：３学期実施  グローバル・インタラクション・チャレンジ（中１全員）：中１→２学期実施 

       環境問題ワークショップ（中３）：夏休み実施  マナー講座（高２・高３）：年間複数回実施 

       人間関係スキル講座（中１・２）：年間複数回実施 

  



問２．教育理念の一つ「寛容と共生」に関する質問です。（お子様が）意見の対立を乗り越え、友人と協力して何かに取り組むことができた（できている）と思う

学校の活動を選んでください。（複数回答可） 

生徒                   保護者 

  

注）問１と同様 

 

 

 

 

 

 

 

  



問３．教育理念の一つ「地球感覚」に関する質問です。社会問題や国際問題に目を向ける機会として役に立った（立っている）と思う学校の活動を選んでくださ

い。（複数回答可） 

生徒                   保護者 

 

 

注）問１と同様 

 

 

 

昨年に引き続き、問 1から問 3 までの各項目は、学年限定実施のもの、コロナ禍で中止になったものもあったので、学年ごとに特徴的な結果が現れた。 

問３については、校外学習や環境問題ワークショップを評価する生徒の割合が高い一方で、保護者の評価割合はその数値を大きく下回ったため、実際に体験した生徒の感想がご

家庭十分に共有されていないと考えられる。 

 

 

 

 

 

  



問４．私／自分の娘は、大妻多摩に入学して良かったと思う。 

生徒                   保護者 

  

 

生徒、保護者ともに、肯定割合は非常に高いものの、否定的な割合も 10％前後であるため、改善に向けて対応していく必要がある。 

 

 

問５．私／自分の娘は、校訓の「恥を知れ」（自らの心に対して、人に見られたり聞かれたりして恥ずかしい行いをしなかったかどうかを日々自ら戒めること）

を常に意識して行動できていると思う。 

生徒                   保護者 

  

 

 

 

 



問６．私／自分の娘は、大妻多摩の教育プログラムである SGL について、理解していると思う。 

生徒                   保護者 

  

 

今後、生徒の学習活動がＳＧＬに結びついていることを改めて周知する必要性が感じられた。 

 

 

 

問７．私は（自分の娘の話や様子から）、大妻多摩には、挨拶をし合う雰囲気があると思う。 

生徒                   保護者 

  

 

 

 



問８．私／自分の娘は、社会のルール・マナーを守って行動していると思う。  

生徒                   保護者 

  

 

 

 

 

 

問９．私／自分の娘は、学校生活における決まり事や風紀などを守って行動していると思う。 

生徒                   保護者 

  

 

 

 



問１０．私／自分の娘は、大妻多摩の学びを、社会のルールやマナーを守る上で、活かすことができていると思う。 

生徒                   保護者 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１．大妻多摩には、積極的に学び合う雰囲気があると思う。 

生徒                   保護者 

  

 

 

  



問１２．私／自分の娘は、学校の授業にまじめに取り組んでいると思う。 

生徒                   保護者 

  

 

 

 

 

問１３．大妻多摩の授業では、教材や教え方の工夫がなされていると思う。 

生徒                   保護者 

  

 

 

 



問１４．大妻多摩の授業の進度について、どう思いますか？ 

生徒                   保護者 

  

 

 

 

 

問１５．大妻多摩の学習内容（教科・科目）は、自分の興味・関心に応えるものになっていると思う。 

生徒                   保護者 

  

 

 

 



問１６．大妻多摩の科目選択制度は、自分／自分の娘の進路に応えるものになっていると思う。【中３以上回答】 

生徒                   保護者 

  

 

 

問１７．私は、授業の中で知らないことを知り、わからないことが理解できた時、感動や喜びを感じることがある。 

     ／自分の娘は、授業の中で知らないことを知り、わからないことが理解できた時、感動や喜びを感じることがあったようだ。 

生徒                   保護者 

  

 

  



問１８．大妻多摩は、自分／自分の娘の夢や将来像を考える機会を、様々な場面で与えてくれていると思う。  

生徒                   保護者 

 

 

 

問１９．自分の経験に基づき、大妻多摩の学習指導の中で、自分のためになっていると思う項目をすべて選んでください。 

     ／大妻多摩の学習指導の中で、自分の娘のためになっていると思う項目をすべて選んでください。 

生徒                   保護者 

  

注）オンライン英会話（中２・高３は授業内実施、中３・高１は希望者受講） 

以上、学習面においては、総じて高評価であった。特に問 17、問 18 については、肯定的な回答が昨年度大きく増加した数値を保つことができた。また、放課後に勉強出来る環境

が自分のためになっていると回答した生徒、保護者が大きく増加していることから、自習室、トモノカイで学習する習慣が増加していると思われる。 

 

 



問２０．大妻多摩には、信頼できる先輩や後輩、同級生などの仲間がいると思う。 

／自分の娘の話や様子から、  大妻多摩には、信頼できる先輩や後輩、同級生などの仲間がいると思う。 

生徒                   保護者 

  

 

 

 

問２１．大妻多摩では、人間関係のトラブルが起きた際にきちんと対応していると思う。 

     ／自分の娘の話や様子から、 大妻多摩では、人間関係のトラブルが起きた際にきちんと対応していると思う。 

生徒                   保護者 

  

 

 



問２２．私／自分の娘は、ICT 機器(パソコン・タブレット等)を積極的に活用できていると思う。 

生徒                   保護者 

  

 

2024年度より、中学１年生の 2学期からタブレットを導入した。 

 

 

問２３．大妻多摩では、ICT 機器(パソコン・タブレット等)を積極的に活用できる環境が整っていると思う。【中２以上回答】 

生徒                   保護者 

  

 

 

 



問２４．私／自分の娘は、トモノカイによる放課後の自習室のシステムを、積極的に利用できていると思う。【中学生のみ回答】 

生徒                   保護者 

  

 

202４年度は、トモノカイで英検、漢検、数検などの検定試験対策講座を行った。その他様々な企画については、保護者まで伝わっていない状況が読み取れるため、周知する必要が

ある。 

 

問２５．大妻多摩では、教科ごとに年間を通して学習する内容や到達目標、評価の観点などを示したシラバスが提示されています。 

 大妻多摩のホームページ「大妻多摩が誇る教育」に、学年・教科ごとに各科目の年間シラバスが載っていることを知っていますか？ 

シラバスはこちらからご覧いただけます。（学校ホームページ→「大妻多摩が誇る教育」→「カリキュラム・シラバス」へ遷移します。） 

 

生徒                   保護者 

  

https://www.otsuma-tama.ed.jp/education/curriculum/


問２６．問２５で、「知っている」と答えた人にお聞きします。シラバスは、学習に取り組む上で、活用できていると思いますか？（「知らない」と答えた人は、 

回答せずに次の問いにお進みください。） 

生徒                   保護者 

  

 

 

問２７．問２５で、「知らない」と答えた人にお聞きします。シラバスを見て、学習に活用したいと思いますか？ 

生徒                   保護者 

  

シラバスの認知度は上がっているが、今後も引き続き、シラバスの有効活用ができるよう、周知徹底していく必要がある。 


